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Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Σπυρίδων-

Άδωνις Γεωργιάδης με θέμα «Αναφορικά με τις δηλώσεις του Υπουργού Εθνικής 

Άμυνας για τα πυροσβεστικά αεροσκάφη που βρίσκονται στην ΕΑΒ» σας γνωρίζω, 

σύμφωνα με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα: 

Η συντήρηση των αεροσκαφών της ΠΑ εκτελείται βάσει ποιοτικών προτύπων 

που περιλαμβάνονται στην ισχύουσα βιβλιογραφία του κατασκευαστή τους, καθώς και 

σύμφωνα με την πολιτική συντήρησης που καθορίζεται από ένα σύστημα Κανονισμών 

και Διαταγών της ΠΑ, προκειμένου να εξασφαλίζεται η αξιοπλοϊμότητα και η ασφάλεια 

πτήσεων. Ειδικότερα, η εργοστασιακή συντήρηση  αεροσκαφών, ανεξαρτήτως φορέα 

εκτέλεσης, βασίζεται στις υφιστάμενες  προδιαγραφές εργασιών, οι οποίες 

εκπονούνται, εγκρίνονται και αναθεωρούνται σύμφωνα με το προαναφερθέν θεσμικό 

πλαίσιο. Το υπόψη θεσμικό πλαίσιο, εφαρμόζεται και στην υλοποίηση της 

εργοστασιακής συντήρησης των μέσων της ΠΑ στην ΕΑΒ ΑΕ, μέσω των προβλέψεων 

της Βασικής Συμφωνίας Ελληνικού Δημοσίου - ΕΑΒ ΑΕ. 

Σε περιπτώσεις απαιτήσεων αντιμετώπισης ιδιόμορφων προβλημάτων 

συγκεκριμένου αεροσκάφους ή υποσυγκροτημάτων του (επισκευές, τροποποιήσεις 

κ.α.),  που δεν αντιμετωπίζονται από την εφαρμογή των ανωτέρω προδιαγραφών, 

προβλέπεται διαδικασία έκδοσης εντολών αντιμετώπισης καθενός προβλήματος 

(Engineering Orders, Τεχνικές Διαταγές Βελτίωσης Αεροπορικού Υλικού κ.α.), από 

εξουσιοδοτημένους φορείς (π.χ. Διευθύνσεις Μελετών Εργοστασίων). Οι υπόψη 

εντολές εκπονούνται υπό καθορισμένο/θεσμοθετημένο πλαίσιο μελέτης – ανάπτυξης – 



 

 

 

τεκμηρίωσης ώστε να μην επηρεάζεται η μορφή, προσαρμογή και λειτουργικότητα και 

κατ’ επέκταση η αξιοπλοϊμότητα των συντηρούμενων μέσων.  

Η  υψηλή διαθεσιμότητα των αεροσκαφών αποτελεί διαρκή στόχο. Κατά την 

επιδίωξή του αξιοποιούνται όλες οι θεσμοθετημένες δυνατότητες τεχνικοεφοδιαστικής 

υποστήριξης, διατηρώντας το απαιτούμενο επίπεδο ποιότητας, ασφάλειας και 

αξιοπιστίας. 
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